



# 臺灣高等檢察署新聞稿

Taiwan High Prosecutors Office Press Release

發稿日期：113 年 3 月 14 日

發稿單位：書記處

聯絡人：檢察官兼書記官長陳玉萍

聯絡電話：02-23115224

## 挖掘大麻施用黑數，溯源追查上游 臺高檢署統合全國檢警發動「0305」查緝專案

毒品危害國人身心健康，衍生影響家庭及社會治安，行政院自民國 106 年起推動「新世代反毒策略行動綱領」以來，即由臺灣高等檢察署（下稱臺高檢署）統合六大緝毒系統，以「人」為中心追緝毒品源頭，並以「量」為目標消弭毒品存在。鑑於近年大麻毒品犯罪日趨嚴重，行政院指示自 108 年 9 月起現行犯尿液全面加驗大麻，惟自 108 年 9 月起，至 112 年 9 月止，現行犯全面加驗大麻已達 13 萬 9,702 人次，平均陽性驗出率為 1.71%，又據統計，司法警察機關查緝大麻重量及植株數，111 年為 1559.96 公斤、1 萬 3,001 株，112 年為 1169.3 公斤、6,692 株。對照地方檢察署辦理大麻案件偵結施用人數，111 年為 639 人，112 年為 802 人，與上揭查獲量不成比例。顯見大麻施用者與傳統毒品施用者具有不同屬性，有為數甚多的大麻施用黑數未被發掘。

為壓制大麻犯罪，發掘施用黑數，導正施用者偏差觀念，維護國人身心健康，臺中地檢署於 111 年間，發現網路張貼販賣大麻資訊猖獗，深入分析後，報由臺高檢署於同年 7 月統合全國檢警，發動「擊落麻毒專案」，查獲販賣大麻被告 34 人、施用大麻被告 68 人。嗣新北地檢署、

新北市政府警察局刑事警察大隊持續追查，透過資料分析，發現仍有為數甚多之大麻施用者潛藏於各地，由於人數遍及全國，遂報由臺高檢署統合相關地檢署偵查能量，並由新北檢、警及臺高檢署分工進行資料分析、統整。

此次「0305」擊落麻毒專案歷經數次專案會議，統合基隆、臺北、新北、士林、桃園、新竹、苗栗、臺中、彰化、南投、雲林、嘉義、臺南、高雄、橋頭、屏東、宜蘭、花蓮、臺東、澎湖、金門等 21 個地檢署，並指揮全國 21 個司法警察機關，於 113 年 3 月 12 日起進行查緝。本次專案向各地方法院共聲請 519 張搜索票，獲准 435 張，實際執行搜索地點 402 處，動員檢察官 81 人、司法警察 1,651 人次，共查獲涉嫌栽種、吸食及持有大麻毒品被告共 290 人，扣得大麻約 2.65 公斤、大麻製品 328 個、大麻植栽場 3 處(植株共 40 株)等物。

大麻毒品已在全球氾濫，雖然有部分國家已合法化，但鄰近我國之泰國，在放寬大麻管制後，因發生濫用問題，於今年修正改採緊縮政策。鑑於大麻具有成癮性，會對國人身心健康產生危害，及影響社會治安。臺高檢署在此呼籲大麻在我國屬於第二級毒品，除製造、運輸、販賣、轉讓、栽種係屬重罪外，施用大麻亦是犯罪行為，切勿將施用大麻視為時尚或流行，輕忽其帶來的危害。臺高檢署已將大麻列為重要打擊項目，將持續查緝大麻犯罪，溯源斷根，貫徹政府打擊毒品犯罪之決心，以維護國民健康！